

Еженедельник новостей МДС

26 февраля - 3 марта 2024 года

События за 26 февраля - 3 марта 2024

27 февраля

Минэкономики совместно с IFC запустило в Кыргызстане [программу по использованию геотермальной энергии](#) для отопления и охлаждения. Решено, что в республике разработают программу льготного финансирования частного сектора в использовании геотермальной энергии.

Состоялось очередное заседание МРГ по разработке проекта НПА, регламентирующего правила проверок субъектов предпринимательства, проводимых правоохранительными, налоговыми и другими уполномоченными органами в целях реализации [Указа Президента КР](#) «О введении временного запрета (моратория) на проведение проверок субъектов предпринимательства» от 9 января 2024 года № 1.

28 февраля

МДС выступил в качестве партнера международного [ПЛАС-форума Digital Kyrgyzstan](#). Форум объединил лидеров индустрии цифровизации из 29 стран, они обсудили технологии, которые помогут содействовать развитию IT-индустрии в ЦА регионе.

[Меморандум о сотрудничестве](#) заключен между МДС и Trends Market Support LLC (Республика Узбекистан), организаторами ПЛАС-форума Digital Kyrgyzstan. Планируется проведение совместных мероприятий – конференций, круглых столов, торговых выставок, семинаров, бизнес-форумов, пресс-конференций и т.д..

На неформальной встрече участников экосистемы по поддержке бизнеса, организованной бизнес-акселератором John Galt, обсудили актуальные для экосистемы вопросы, планы на 2024 год.

В [Минприроды](#) под руководством министра Мелиса Тургунбаева прошла расширенная встреча с недропользователями. Представители МДС высказали основные проблемные вопросы отрасли и пути их решения.

28 февраля – 1 марта

Заместитель главы МДС Жанабиль Давлетбаев принял участие в международной выставке [Energy Transition Expo](#) в г. Римини, Италия. Участники форума обменялись мнениями по технологиям, услугам, комплексным решениям для энергоэффективности и возобновляемых источников энергии.

29 февраля

На весенней сессии Программы финансирования зеленой экономики в Кыргызстане

запущена третья фаза программы, [KyrSEFF III](#). Проект направлен на внедрение новых инклюзивных финансовых продуктов, поддерживающих устойчивость к изменению климата и адаптацию к нему.

С [Resonance Global](#), консалтинговой фирмой, помогающей компаниям и правительствам решать неотложные климатические и социальные проблемы, обсудили предстоящий проект USAID в сфере зеленой экономики. Представители МДС поделились мнением, в чем нуждается зеленая экономика КР и какую роль играет бизнес-сообщество в инициативах по адаптации к изменению климата.

1 марта

В мероприятии, приуроченном к Международному женскому дню 8 Марта и организованном Общественным движением «Биздин айымдар», приняли участие лидеры из разных сфер экономики. Собранные средства пойдут на поддержку матерей и детей из кризисных центров Кыргызстана.

3 марта

Глава МДС Аскар Сыдыков встретился с миссией исполнительных директоров [Группы Всемирного банка](#). Обсуждали текущее состояние и перспективы развития отраслей экономики Кыргызстана, а также проблемные вопросы и возможности для развития бизнеса – где нужна помощь международных финансовых институтов, в каких отраслях экономики и законодательных инициативах.

События на 4-7 марта 2024

4 марта

Кыргызская фондовая биржа (КФБ) совместно со Структурой «ООН-женщины» в Кыргызстане, IFC проведет ежегодную церемонию открытия торгов [Ring the Bell for Gender Equality 2024](#) «Инвестиции в женщин: ускорение экономического прогресса в КР».

6 марта

Вебинар по теме "Экспорт и развитие бизнеса в условиях быстро меняющейся экономики" начнется в 19:30. Спикеры: Алексей Баранов, основатель VetBot, партнер MaxLink; Валерий Гришин, со-основатель Devcit Acceleration. Регистрация по [ссылке](#).

Объявления

Президент КР Садыр Жапаров подписал Указ [«О создании благоприятной налоговой среды для субъектов предпринимательства и повышении заинтересованности застрахованных лиц в государственном социальном обеспечении»](#). Кабмину поручено внести на рассмотрение ЖК проекты законов, предусматривающие снижение ставки страховых взносов с 27,25% до 12,25% для субъектов предпринимательства; имеются исключения.

27 февраля Минприроды вынесены на общественное обсуждение законодательные поправки для [отмены моратория на добычу урана и тория в КР](#). Предлагается внести изменения в Кодекс о правонарушениях, закон «О недрах» и признать утратившим силу закон «О запрещении деятельности, связанной с геологическим изучением недр с целью поиска, разведки и разработкой урановых, ториевых

месторождений в КР» (принят в декабре 2019 года).

Садыр Жапаров подписал закон о ратификации соглашения между Кабмином КР и Глобальным институтом зеленого роста, в соответствии с которым предполагается [открытие местного представительства GGGI в Бишкеке](#). Основная деятельность GGGI будет заключаться в технической помощи и мобилизации финансовых средств для проектов, направленных на зеленый экономический рост.

Приветствуем новых членов МДС

[Андерсен Казахстан Лтд](#). Группа компаний "Андерсен" — лидер в области разработки программного обеспечения. С 2007 года более 3500 ИТ-специалистов в различных регионах мира обеспечивают высококачественные услуги для более чем 300 клиентов, включая Siemens, Mercedes-Benz, Allianz Group и других.

[ОсОО "Эпирок Кыргызстан"](#). Ведущий партнер в горном деле, гражданском строительстве и добыче природных ископаемых. Благодаря передовым технологиям компания разрабатывает и производит инновационное оборудование и расходные материалы. Оказывает услуги по разработке месторождений открытым и подземным способом, созданию инфраструктуры, гражданскому строительству, бурению скважин и инженерно-геологическим работам.

Новости членов МДС

[MEGA](#) активно поддерживает развитие отечественных инноваций в своей новой стратегической роли, где компания выступает в качестве ведущей платформы для реализации и поддержки цифровых инноваций в сфере государственных финансов (GovFinTech). MEGA выступила в качестве [генерального партнера AI-хакатона](#) «Computer Vision», проведенного на площадке Парка высоких технологий по инициативе Accelerate Prosperity..

МДС в СМИ

29 февраля

Глава МДС Аскар Сыдыков принял участие в ток-шоу «Ой ордо» на КТРК, где обсуждали вопросы привлечения инвестиций в КР.

Для получения рассылки новостей на английском языке, можете написать нам на почту office@ibc.kg
Все права защищены © 2023 Международный деловой совет

Наш адрес:
Кыргызская Республика, 720011
Бишкек, ул. Абдрахманова, 191
Хаятт Ридженси Бишкек, каб. 113-114
Тел: + 996 312 623679
Факс: + 996 312 623394
WhatsApp: + 996 554 24 55 55
office@ibc.kg